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前期後半が始まりました！
夏休みを終えた子どもたちが、元気いっぱい笑顔いっぱいに登校してきました。連日の猛暑のため、

いつもよりも長く感じた夏休みも、最後は、空前の「金農フィーバー」で幕を閉じました。真っ黒に

日焼けした子どもたちは、休み前よりもたくましく大きくなったように感じました。また、大きな事

件事故に遭うこともなく、夏休み前に子どもたちと約束した｢自分の命は自分で守る｣ことが全員ちゃ

んとできたようで安心しました。

夏休み明け全校集会では、休み前に行った「①学校生活アンケート」や、４月に６年生が取り組ん

だ「②全国学力・学習状況調査」の集計結果をもとにお話しました。①の結果から、全校のみんな

が、「地域をよくするためにがんばっていること」は、次の通りでした。

「あいさつで地域を元気に」「ごみ拾いで地域をきれいに」「生き物や自然を大切に」

「空き缶、空きビン回収で資源を大切に」「地域に伝わる踊りや歌を覚える」

また、②の結果からは、６年生の次のような意識が分かりました。

「自分にはよいところがあると思う。（自己有用感・肯定感）」 → ９割超

「学校の決まりを守っている。（自己肯定感、自立・自律）」 → ９割超

「いじめは、どんな理由があってもいけないことだと思う。（判断力）」→ １０割

「人の役に立つ人間になりたいと思う。（自己有用感・肯定感、夢）」 → １０割

この結果に対して、下級生たちの反応は、「６年生と同じ気持ち」ということでした。この①②の

アンケート結果を中川っ子みんなの「目指す姿」として共有し、今後の学校生活づくりに取り組んで

いくことができるように働きかけていきたいと思います。また、中川っ子にとって身近な存在である

「角館高校」と地区こそ違え、そのライバルである金足農業高校の野球部の活躍は、とてもよい刺激

になっていると思います。「高校３年生の姿」は、「小学校６年生の６年後の姿」です。夏休み明け

集会では、「金足農業高校高校の野球部のように、全国大会で力を試してみたい人は？」という問い

かけに、ほぼ全員が手を挙げました。「夢や目標は、思わなければ叶わない」とも言います。これは、

思ったからといって必ずしも叶うというわけではないけれども、「こうなりたい」という思い・願い

・目標が、その人を育てるということなのだと思います。今回の秋田県内の盛り上がりを一過性のも

ので終わらせるのではなく、子どもたちと大人たちを勇気づけ、「今よりも一つ上の自分・自分た

ち」を目指していくための手本にしていきたいと思います。

さて、９月になると「角館の祭典」「三省まつり」「稲刈り」と地域

や学校の特色ある行事が続きます。しっかりと「めあて・見通し」をも

って「学習・活動」に取り組み、「振り返りの共有」を「次につなぐ」

ことを通して、ふるさとのよさを味わう機会にし、学校の本分である

「学習」にもきちんと集中できるように、そして、中川っ子一人一人

が、「自分の将来の夢・目標」に向かって「日々の取り組み」を積み重

ねていくことができるように働きかけてけいきたいと思います。

口座振替５回目です 準備をお忘れなく！
９月３日(月)が学校納金口座振替の第５回引き落とし日です。｢ついうっかり残高不足で…。｣という

ケースがあるようです。５回目がせまってきましたので、どうか通帳を確認の上、学校納金への準備

をお願いします。なお、振替手数料が、お子様１人につき１回１０円がかかります。申し訳ありませ

んが、その分も入金くださるよう合わせてお願いします。

三省
学校ホームページ http://www.city.semboku.akita.jp/sc_nakasyo/

学校公式ブログ http://blog.goo.ne.jp/sembokunakagawa 携帯からも見られます。随時更新中

Ｈ３０．８．２７（月）
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お知らせ
「第２回 仙北市学校適正配置に関する意見交換会」が下記の通り開催されま
す。 お忙しい時期、時間帯だと思いますが、多数ご参加くださいますようお願
いします。
〇日時：８月２９日（水） １８：３０～
〇場所：中川小学校体育館

※当日は、体育館の入り口からお入りください。

夏休みのがんばりを前期後半の取り組みにつなぐ（発表の要約）

わたしの夏休みの思い出は、横手市の「チームラボ」に行ったことです。わた

しは、体がぼこぼこしている黄色い魚を描きました。そして、ついに、描いた絵

が画面に映って動き出しました。描いた絵が動くのを見て、とてもびっくりしま

した。とても楽しかったので、また行ってみたいと思いました。

わたしがこれからがんばりたいことは、算数の勉強と三省まつりです。算数の

勉強では、たし算やひき算を正しく計算したいです。三省まつりでは、大きな声

で台詞を言いたいです。友達とも仲良くして、楽しく過ごしたいです。（１年 Ｏ．さん）

わたしが夏休みにがんばったことは２つあります。１つ目はプールです。長い

距離を泳げるように、たくさん練習をしました。体力をつけるために、毎日のよ

うに兄さんと学校のプールへ通いました。泳ぐことは、とても楽しいと思いまし

た。２つ目は、一人勉強です。マスをあけないで勉強するように心がけました。

まちがったところはしっかり見直して、式から答えまで書くようにしました。

これからがんばりたいことは漢字と英語です。２年生で習った漢字も復習して

覚えたいです。東京で泊まったホテルの人が、外国語ですらすら話していたのがかっこよかったです。

わたしも将来の夢に近づくために、もっと英語を勉強したいです。（３年 Ａ．さん）

私は、夏休みの思い出の中で楽しかったことが２つあります。１つ目は、盛岡

のお母さんの実家に行ったことです。犬とたくさん遊びました。夜には、みんな

で花火をしました。２つ目は、お母さんとバドミントンをやったことです。お母

さんが打つ羽根は速いので、なかなか打ち返すことができませんでした。でも、

何回かスマッシュを打ち返すことができたのでうれしかったです。

私は、これからがんばりたいことが２つあります。１つ目は勉強です。夏休み

中は思っていた勉強の量を達成することができませんでした。もっと勉強の量を増やし、見やすいノ

ートを作ることに力を入れてがんばりたいです。２つ目はバスケです。夏休み中の全県大会では、須

川小と対戦して惜しくも負けてしまいました。とても悔しい思いをしたので、しっかりと練習に取り

組みたいです。学校では、これから三省まつりやなべっこ、みんなニコニコ米の販売などの行事があ

ります。みんなと協力して、楽しみながらがんばりたいです。（５年 Ｔ．さん）

全県児童生徒席書大会大曲仙北大会の結果
【硬筆の部（１・２年生）】 【半紙の部（３～６年）】
○金賞 ○金賞
Ｔ．さん Ｋ．さん Ｈ．さん Ｔ．さん Ａ．さん Ｓ．さん Ｈ．さん

○銀賞 ○銀賞
Ａ．さん Ｏ．さん Ｋ．さん Ａ．さん Ｔ．さん Ｔ．さん Ｈ．さん
Ｗ．さん Ｋ．さん Ｓ．さん Ｔ．さん Ｔ．さん

Ｉ．さん Ｏ．さん Ｏ．さん Ｋ．さん
【条幅の部（３～６年）】 Ｋ．さん Ｆ．さん
○銀賞 ○銅賞
Ｈ．さん Ｓ．さん Ｈ．さん Ｉ．さん Ｏ．さん Ｔ．さん Ｈ．さん

○銅賞 Ｉ．さん Ｏ．さん Ｔ．さん Ｔ．さん
Ｉ．さん Ｔ．さん Ｉ．さん Ｔ．さん Ｙ．さん
Ｈ．さん Ｔ．さん Ｏ．さん Ｏ．さん Ｓ．さん Ｔ．さん
Ｏ．さん Ａ．さん みんながんばりました！


